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Сценарий мероприятия
 «Минувших дней святая память»
День  памяти и скорби

Цель: воспитание у молодежи гражданственности и патриотизма, чувства гордости за славное историческое и боевое прошлое нашей Родины. Для обучающихся 7-9 классов.
Данное мероприятие могут  проводить педагоги в школе, и в дополнительном образовании.


Звучат позывные о начале Великой отечественной войны 

На фоне грустной песни звучит голос за кадром:

«Началась война…» – в сердца вонзилось страшною отравленной стрелой. 
 И на свете всё переменилось  и  тревога встала над страной.
Эта весть собой закрыла солнце, словно туча чёрная в грозу.
Нивы  в друг пожухли,  колокольцы  вздрогнули  в разбуженном лесу.
Эта весть ударила, как бомба. Гнев народа поднялся волной. В этот день
Мы поклялись до гроба воевать с проклятою войной.
Звучит минус песни «Журавли», выходит ведущая
Ведущая:   Здравствуйте, ребята! 73 года назад началась Великая отечественная война, эту дату не забудет никто и никогда. Ведь 22 июня 1941 года в 4 часа утра, без объявления каких-либо претензий к советскому союзу, германские войска напали на нашу страну. Захватили множество городов, сёл, деревень, разрушили великие ценности, созданные человечеством. 
Эта война была трудным испытанием для нашей страны. Она длилась 3 года, 10 месяцев и 18 дней. И не было в этой войне ни одного легкого дня. И даже самый последний ее день был бесконечно опасен и безмерно трудным. 
Великая Отечественная война унесла 26 миллионов 452 тысячи жизней. Каждый день погибало около 2000 человек. У многих война забрала самых дорогих и близких людей. Насмерть стоявших под Москвой и Сталинградом. Вёзших хлеб в блокадный Ленинград. Горевших в танке под Прохоровкой. Погибая, они спасали миллионы жизней. Мы не имеем право забыть ужасы той войны, чтобы она не повторилась вновь. Мы не имеем право забывать тех людей, которые воевали ради того, чтобы мы сейчас жили.
Мы обязаны помнить все.… В память о тех, кто сложил головы на фронтах Великой Отечественной войны, объявляется МИНУТА МОЛЧАНИЯ. 

Метроном, минута молчания

Ведущая: И сегодня давайте вспомним те героические секунды, минуты, часы, дни, месяцы и годы, в которых пришлось сражаться нашим Дедушкам, Бабушкам. Давайте окунемся в те сороковые и узнаем, чем занимались наши родные, как они сражались и защищали нашу Родину.   Ребята, я предлагаю проверить ваши знания о ВОВ. Ребята ответе на мои вопросы:

1.  Какая битва Великой Отечественной войны была раньше: Курская или Сталинградская? (Сталинградская)
2. Как назывался высший военный полководческий орден периода Великой Отечественной войны? (Орден «Победы»)
3. Как зовут солдата памятник, которому стоит в Болгарии? (Алеша)
4. Назовите дату начала ВОВ (22 июня 1941)
5. Какое название получил парад, прошедший на Красной площади 24 июня 1945 года? (Парад Победы)

Ведущая: Молодцы!  Вы хорошо знаете историю ВОВ. Теперь давайте поделимся на 3 команды.
Дети делятся на три команды, у каждой команды свой цвет (синий, зелёный, красный). Участникам до начала мероприятия были  наклеены  на левое плечо цветные наклейки. 
Ведущая: Ребята, давайте на минуту представим, как было тяжело нашим солдатам сражаться с немецкими захватчиками. А, для этого надо пройти полосу препятствий. Готовы? Тогда вперёд!
Игра «Готов к бою»
(Каждый участник команды,  должен одеть на голову пилотку, взять в руки автомат. Пробежать дорогу препятствия (болото), при этом не упасть, чтобы не оказаться в болоте. Кто упадёт, та команда выбывает из игры. Добежать до кегли и крикнуть «Готов к бою». Обратно, просто добежать до своей команды, передать пилотку и автомат следующему участнику).

Ведущая: Ну, что ребята устали? Тогда продолжаем. Ребята, когда вы кидали гранаты, вы ранили своих солдат. Попрошу выйти  по одному мальчику и одной девочки из каждой команды.
Игра «Раненый солдат» 
(Мальчики садится на стулья. Девочкам  дают грим. Они должны под музыку нанести им грим, так, чтоб из них получился самый настоящий  раненый солдат. Как только музыка остановится, наши девочки покажут своих раненых. Чья девочка сделает правдоподобный грим, а мальчик изобразит раненного солдата.  Эта  команда победит).

Ведущая: Получились самые настоящие раненные солдаты. Девочки спасибо вам огромное за такое искусство. Проходите к своим в команду. Коль у нас есть раненые, им просто необходима помощь медсестёр. Я прошу выйти из каждой команды по 2 девочки, вот они то и будут нашими медсёстрами.
Игра «Медицинская помощь»
(Задача девочек перебинтовать раны своего солдата).

Ведущая: Молодцы, девочки. Правильно оказали медицинскую помощь. Проходите в свои команды. (Мальчики остаются) 
  Каждый солдат воевал ради победы. И сегодня благодаря их победе мы слышим пение птиц, шум ветра, наслаждаемся красотой природы. Их победа это будущее всей страны. Наши раненые солдаты вернулись с поле боя. Так давайте же встретим их, радостно и громко.
«Возвращение солдата»
(Сейчас каждая команда будет встречать своих Солдат. Как только пойдут солдаты, вы должны громко кричать с «Возвращением», с «Победой!»).

Ведущая: «Победа!»  Именно так кричали от радости. Всех переполняло чувство гордости за нашу Родину,  за наших Солдат, которые вернулись из войны. Но многие не вернулись…  Мы будем помнить их всегда.  В праздничные дни великой Победы принято вспоминать песни тех времён, тогда давайте и мы с вами споём одну из этих песен. Поют все! 
Песня «Смуглянка»

Ведущая: В знак мира и добра я предлагаю пустить в небо голубей. Сейчас каждой команде дадим большого голубя, вы снимите с левого плеча цветную наклейку. Загадайте желания и  приклейте на голубя.

Дети наклеивают на голубей цветные наклейки. Голубей привязывают к гелиевым шарам и запускают в небо.

Ведущая: Наш праздник подошел к концу. Я желаю вам добра, счастья и мирного неба над головой. До свидания! До новых встреч! 
 

